

EL NOTICIERO GADITANO

10
Cts.

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

Año II

Dirección telegráfica, NOTICIERO

Cádiz: Sábado 25 de Septiembre de 1920

Teléfonos: Para el interior, 8, Fernando y Puerto

Número 280

Sobre la Casa de Socorro

Que conste que tomaremos
represalias

Ya lo sabemos oficialmente, el señor Muñoz, que va resultando uno de los concejales de más triste actuación, nos lo ha dicho ayer: el Cuerpo Médico municipal, entiende que la Casa de Socorro de Extramuros, debe ser administrada y regentada por el Ayuntamiento; o lo que es lo mismo, debe ser regida por el propio cuerpo médico; o lo que es igual, debe convertirse en una segunda parte, ampliada y corregida, de lo que viene siendo actualmente; una continuación de lo que la pública opinión ha condenado con severidad sin precedente: un feudo de los facultativos que en estos menesteres fracasaron con el mayor estrépito.

El concejal que tiene por historia política su actuación como abogado del diablo en el asunto del arquitecto y su pronunciamiento como ángel vengador contra el señor Esquivel, ha escrito en ella un nuevo capítulo digno de los dos anteriores. Y es que por lo visto al partido liberal no le sale una mala causa que no confie a este hombre, que la gente se empeña en rodear de respetos, y él en arrastrarlo.

No encontró el señor Muñoz mejor argumento para defender su danoso empeño, que el manoseado de los fueros municipales.

«Ahora—dijo—que todo tiende a la municipalización de los servicios, se nos viene queriendo que el Ayuntamiento de Cádiz abdice de uno de los suyos, de los que por la Constitución (!) está obligado a llenar.»

Pero ¿qué entiende el señor Muñoz por municipalización de los servicios? ¿Es que municipalizar los servicios, significa fatalmente la administración directa de ellos? La limpieza pública está municipalizada, y arrendada a la vez. El Ayuntamiento de Barcelona, tiene municipalizados los servicios fúnebres, y sin embargo es una poderosa empresa quien los explota. El de Madrid, municipalizó igualmente las pompas fúnebres, pero nunca constituyóse en comerciante directo vendedor de féretros y coronas.

¿Qué entiende el señor Muñoz por municipalización de los servicios?

Precisamente porque el servicio de que se trata, se encuentra en general municipalizado, es por lo que los Caballeros Hospitalarios y los Hermanos de la Caridad tienen derecho a determinadas cantidades, ya que asumen funciones a las que el Ayuntamiento está obligado, y precisamente por esto, es por lo que la Cruz Roja, se os dirigió con idéntica demanda.

De no ser así. De no venir obligadas las corporaciones edilicias a llenar fines de beneficencia, entre los cuales figu-

ran la primera curación de los accidentes, el asunto ni siquiera se habría discutido, ya que al pie de la solicitud, la Alcaldía hubiera puesto un «no se dé cuenta y archívese, por incompetencia de la Corporación», que lo haría finalizar.

Es un asunto municipal, una obligación municipal, pero una obligación que, como las de Mercados, Limpieza, Matadero, Cementerios, etc., puede ser atendida tanto por administración como mediante adjudicación a entidades que ofrezcan garantías de cumplimiento, y a la vez presten el servicio en condiciones de economía que la administración directa no ofrezca. Este es el caso de la Cruz Roja.

Pero el señor Muñoz, que conoce el fracaso a que Cádiz ha asistido, recalitrante se coloca al servicio de un compañerismo mal entendido—tan mal entendido como el propio concepto de sus deberes políticos—sin tener en cuenta el horrible perjuicio que a la población va a producir.

Pero nosotros que no tenemos por qué respetar ese compañerismo, ni tenemos ese torpe concepto de nuestros deberes, estamos dispuestos no solo a protestar, sino a tomar represalias contra los que a Cádiz quieren producir tales daños y nos preparamos a abrir una sección de quejas contra los promotores de estos perjuicios que a la ciudad se irroga, y a dar cuenta en nuestra pizarra, diariamente, de las quejas que en este sentido recibamos, estableciendo solo la excepción de aquellos cuya entusiasmo profesional sabemos no se ha dormido al calor de la nómada.

Manzanilla Goy. Delgado Zulueta.—Sanlúcarde Barrameda,

AVISO AL PÚBLICO

Venta de hortalizas y patatas por cuenta del productor, desde el 21 del actual.

—Precios, los más baratos de Cádiz.—Rosario, núm. 3, esquina a Baluarte, Lechería.

Precios: Aselgas tres manojo 0,10.—Apio un manojo 0,10.—Colinabos y brócolis un manojo 0,05.—Perejil gratis a los consumidores.—Patatas un kilo 0'35.—Cebollas estilo gallegas gordas, cinco, 0,10.—Tomates, pimientos, berenjenas, etc., a los precios más baratos.—Ensaladas de todas clases.

LORENZO SACALUGA

AZUCAR BARATISIMA

a Ptas 3'10 el kilo

Blanca refinada.—Lo mejor que se fabrica

De venta en todas las Sucursales de la

Panificadora "EUR-EKA" S. A.

R. Bernal. Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

